
Accounting Prep School 2025 – Modulo di analisi contabile delle operazioni di gestione 

 

Esercizio 1 

Si continui l’esercizio svolto alla lavagna relativo al Pizza Business, immaginando di trovarsi 
nell’anno successivo (anno 2). Si effettui la registrazione dei seguenti fatti di gestione: 

1. Vengono pagati i dividendi, la cui distribuzione era stata decisa l'esercizio precedente 
2. L’impresa acquista materie prime per €200, di cui €100 pagati in contanti e il resto a 

credito. 
3. L’impresa vende 80 tranci di pizza a €4 l’uno, metà incassati subito e metà a credito 

verso clienti. 
4. Viene pagata l'elettricità dell'esercizio precedente 
5. Vengono pagati gli ingredienti dell'esercizio precedente 
6. Vengono riscossi i tranci di pizza dell'esercizio precedente, ad eccezione di due tranci 

che non saranno recuperati 
7. L’impresa paga salari per €120 ai dipendenti per l'anno corrente. 
8. L’impresa acquista nuove attrezzature da cucina per €300, montaggio €50, 

interamente pagate in contanti. 
9. A fine anno, l’impresa paga una rata di finanziamento di €35, di cui €25 capitale e €10 

interessi. 
10. A fine anno, l’impresa riceve €5 di interessi bancari sul saldo attivo di conto corrente. 
11. Si deve effettuare l'ammortamento del forno (secondo i dati dell'esercizio precedente) 
12. Si deve effettuare l'ammortamento della nuova attrezzatura da cucina. La vita utile 

prevista è di 5 esercizi. 
13. A fine anno, l’impresa ha ancora materie prime in magazzino per un valore di €50. 
14. A fine anno, viene stimato un uso di elettricità di €60. 

Si fornisca un giudizio comparativo sui due anni. 


